

“2019,向祖国致敬”学生优秀作品选登

青春共筑中国梦

上海市宝山职业技术学校 孙证玉

滔滔黄河水，道不尽中华的婀娜多姿；滚滚长江流，诉不完中国美丽的故事。泱泱华夏，上下五千载，孕育了无数美丽的成功，承载无数伟大的梦想，中华民族的复兴梦代代传承，我们作为新时代中国青年，被赋予着责任与使命。

我小的时候，什么都想当，我想当医生，我想当科学家，我想当军人……虽然这只是我孩童时的稚嫩的想法，但是这里面包含着我对祖国的特殊的感情。我是中职生，我也有梦想，当时迫使我去学技术的唯一动力就是想以后有个技能，能多赚几个钱。但是今年暑假，我有幸去了党校培训，一场“青春梦托起中国梦”的报告中，有一句话深深地打动了我：“中国梦是将我们国家和个人紧紧联系在一起，凝聚我们全中国、全社会、各阶层、各行业力量去实现我们的中国梦，一个人都不能少，这其中当然也包括我们中职生。”

我有一位学长，他是学机电的。在校期间，不管是实训课还是文化课，他从来都是刻苦学习、认真仔细，到了工作岗位，他也不改初心，用心对待每一个加工的零件。他

的勤勉踏实，他的成绩出色，让他脱颖而出，最终得到了参与C919大型商用客机制造的机会，并荣立三等功。他加工的零件很小很普通，但对于我们的大国重器来说，是至关重要的，是不可或缺的。而我也认为，我们每一位中职生，也是一个不可或缺的零部件，是我们中国梦的零部件，一个也不能少，因为实现中国梦需要我们每一个人的助力。青年强，则国强，我们青年一代应当珍惜现在的幸福，发扬先烈的精神，为实现中华民族伟大的中国梦而不懈努力，我们要用我们的行动，创造出无愧于我们的时代的青春业绩。

有时候，大家肯定会想我们只是中职生，我们太普通了。可事实却是，我们也可以很了不起。因为我们做的事是加入到实现中华民族伟大复兴的中国梦的行列当中，为她做贡献。我认为这才是当代的中职生应该做到的，中职生在新时代一样可以大有作为，在实现伟大中国梦的道路上，是没有捷径的，捷径是最大的弯路，所以我们要握紧拳头，厚积薄发。我坚信，中国梦会在不远的将来，会在我们这一代的奋斗中实现！

征稿
启事

无论是写作、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿，您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址：上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收，邮编：200070

邮件：邮件“主题”请注明“中职·原创栏目”E-mail: 2909832453@qq.com

（来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式，文字以外的作品建议拍摄成照片，以图片方式投稿）

我和我的祖国
——边防·坚守

上海戏剧学院附属舞蹈学校 王辰帅

“边防”这个字眼儿似乎离我们极为遥远，也许它是个只属于军人的“故乡”，对于身处上海舞蹈学校的我而言更是闻所未闻。然而，那次“边防之旅”夏令营带我走近了“边防”，亲身体验、实践、感受了一番军旅生活，感悟到了兵哥哥们舍弃小家，保卫大国的决心，以及不忘初心、勿忘国耻的信念。令我更为惊叹的是，第一次亲眼所见的遥不可及的边防，与我们舞校虽然领域不同，但有着同样的使命和任务，有着同样需要坚守的信念和梦想，与我和我的祖国一样，密不可分。

我们走边防的第一站是东北的黑瞎子岛。中国最东方的制高点——东极宝塔，矗立于黑瞎子岛上，其四周围绕着的石柱，象征着五十六个民族的团结友爱，更是祖国富强的体现，也时刻提醒着祖国人民——勿忘国耻。置身于耸入云霄的东极宝塔脚下，仿佛顷刻间万籁俱寂，就连成群的飞鸟也会驻足于此，好似歌颂祖国，在唱响：“我和我的祖国，一刻都不能分割！……”

同样位于黑瞎子岛的祖国标志——“东方第一哨”哨所屹立在中国最东方的边境线上。清晨，在天边的地平线泛起鱼肚白的那一刹那，顶着萧瑟的寒风，伴着高亢的国歌声和冉冉升起的五星红旗，我们用心致以最崇高的敬礼。何其温暖的阳光，将我们身上的寒气与疲惫驱走。不远处的哨所里传来铿锵有力的脚步声，边防战士神采奕奕地踏着正步，他们的脸上流露出莫大的自豪感，这种由内心散发的热量刺破了寒冷，感染了我们——想到在祖国的东极，边防战士们年复一年地保卫着边疆；日复一日地迎接着祖国第一缕阳光，甚至有时冒着零下四十多摄

氏度的严寒，仍然庄重地托起国旗，将它随着阳光一同升起在祖国的边关。他们坚毅的目光，让我想起了舞校学子们的目光中同样有着这样的坚毅——

早功，在日欲升未升之时，伴着晨露，拉着体能；晚功，在月阴晴圆缺之刻，和着夜幕，练着舞步；排练，在反复斟酌中，齐心协力，汗流浃背；演出，在绚丽多彩的灯光下，尽心尽力，放飞梦想。这何尝不也是一种坚守！虽是不同的领域，却是一样的毅然决然。边防战士们从日出到日落纹丝不动地站岗，舞校学子们从早到晚刻苦拼命地练功，是最为平常，也是最为不易的坚守；边防战士们对突发任务的紧急出动，随机应变，舞校学子们对临时演出时饥肠辘辘的加课排练，是对突发事态仍能有条不紊的坚守；“机会永远留给有准备的人”，这是我在舞校的最大感触，边防也是如此，平凡的日日坚守，是对祖国平安我们幸福的最大保障。

习爷爷说：“中国梦是靠奋斗出来的。”我想舞蹈梦也是如此，边防亦是如此。正如为了守卫边界线和人民的平安，舍小家为大家，一次次地含着泪，忆着亲人入眠，思及此，我不禁怅然而哽咽，是多少边防战士的泪水才造就了祖国的安宁，又是多少舞者的汗水才铸就了祖国艺术的繁花似锦啊！

边防之旅让我和我的祖国走得更近了，脚踏在边疆界碑旁，泪目——为祖国过去的风雨心酸、为当前的繁荣昌盛、为未来的美好蓝图；感动——为祖国永远的伟大！

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。致敬边防，筑梦未来，我们时刻坚守着！